КОНЦЕПЦИЯ РАЗВИТИЯ ПУБЛИЧНОЙ НЕФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА СРЕДНЕСРОЧНУЮ ПЕРСПЕКТИВУ 
Концепция развития публичной нефинансовой отчетности в Российской Федерации на среднесрочную перспективу (далее – Концепция) разработана межведомственной рабочей группой Министерства экономического развития Российской Федерации по решению Правительства Российской Федерации и направлена на повышение ответственности российских организаций за социальные и экологические результаты их деятельности и обеспечение информационной открытости за счет регулярного выпуска публичной нефинансовой отчетности (далее – ПНО).
Тезисы Концепции соответствуют положениям российских законодательных актов и международных и российских стандартов и рекомендаций в сфере социальной ответственности (далее – СО) и ПНО, включая:

· Указ Президента Российской Федерации «Об утверждении Основ Экологической политики Российской Федерации на период до 2030 года» от 30 апреля 2012 г.;
· ГОСТ Р ИСО 26000-2012 «Руководство по социальной ответственности»;

· Концепцию долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденную распоряжением Правительства РФ от 17 ноября 2008 г. N 1662-р;
· Социальную хартию российского бизнеса, «Базовые индикаторы результативности. Рекомендации по использованию в корпоративной нефинансовой отчетности», «Рекомендации по проведению самооценки организации деятельности компании в соответствии с принципами социальной ответственности на основе положений международного стандарта ISO 26000:2010», разработанные Российским союзом промышленников и предпринимателей;
· Международные стандарты и инициативы, в том числе Глобальный договор ООН и Руководство по отчетности в области устойчивого развития Глобальной инициативы по отчетности (Руководство GRI), версия 3.1.
1. Необходимость развития публичной нефинансовой отчетности
ПНО представляет собой совокупность сведений и показателей, отражающих подходы и результаты деятельности организации в области социальной ответственности. Социальная ответственность – это ответственность организации за воздействие ее решений и деятельности на общество и окружающую среду через прозрачное и этичное поведение, которое содействует устойчивому развитию
, включая здоровье и благосостояние общества, учитывает ожидания заинтересованных сторон, соответствует применяемому законодательству, согласуется с международными нормами поведения и интегрировано в деятельность всей организации и применяется в ее взаимоотношениях с заинтересованными сторонами (ЗС)
. 
Распространение концепции СО и внедрение практики ПНО стало одним из инструментов реагирования бизнеса на растущие требования заинтересованных сторон
 к прозрачности. Современный подход к пониманию СО выражен в международном стандарте ISO 26000 «Руководство по социальной ответственности», который был принят Международной организацией по стандартизации в 2010 году. В Российской Федерации принят и с 15 марта 2013 года вступил в действие идентичный международному национальный стандарт ГОСТ Р ИСО 26000-2012 «Руководство по социальной ответственности». Данный стандарт предназначен для организаций всех типов и масштабов и представляет собой руководство по внедрению принципов, лежащих в основе СО, управлению основными темами и аспектами СО, взаимодействию с ЗС и другим связанным вопросам. Российским организациям рекомендуется следовать положениям ГОСТ Р ИСО 26000-2012, так как он представляет собой наиболее полное и общепризнанное понимание проблем и подходов СО. В соответствии с ГОСТ Р ИСО 26000-2012, развитие ПНО должно происходить с учетом семи ключевых тем СО: организационное управление, права человека, трудовые практики, окружающая среда, добросовестные деловые практики, защита интересов и взаимодействие с потребителями, а также вовлечение и развитие сообществ.

В мире история развития практики ПНО насчитывает более двадцати лет. Публикация нефинансовых отчетов фактически стала нормой для большинства транснациональных компаний вне зависимости от их страновой принадлежности: нефинансовые отчеты
 выпускают большинство компаний из списка Fortune Global 500. Одним из ключевых факторов, способствовавших распространению ПНО, стало включение социальных и экологических аспектов в процедуры приятия решений инвесторами. ПНО, включая весь процесс ее подготовки и распространения, является важным элементом системы управления рисками, повышения эффективности и укрепления конкурентоспособности организации.

В России практика ПНО получила распространение в 2000-х годах. В стране насчитывается более 130 организаций, которые когда-либо выпускали нефинансовые отчеты, на сегодняшний день около 30% отчетов проходят процедуру независимого заверения
. Тем не менее, в России ПНО остается добровольной инициативой бизнеса, в то время как в ряде стран она стала обязательной и используется как важнейший источник информации о влиянии организаций на окружающую среду и общество. Практика подготовки ПНО не является в России общепринятой вследствие отсутствия нормативно-правовой базы, регулирующей понятия СО и ПНО, а также требований к подготовке и заверению такой отчетности.

В 2012 году были выпущены Директивы Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Путина
, которые обозначили государственным компаниям необходимость принятия решения о регулярной публикации нефинансовых отчетов (далее – Директивы). В приложении к Директивам содержится перечень из 22 крупнейших государственных компаний, включающих ОАО «Газпром», ОАО «НК «Роснефть», ОАО «РусГидро» и др., которым в первую очередь и адресованы данные меры.

Развитие ПНО необходимо для повышения подотчетности организаций и вовлечения большего числа заинтересованных сторон в решение вопросов, находящихся на стыке интересов бизнеса, государства и общества, и должно осуществляться по следующим основным направлениям:
· повышение качества и достоверности информации, которая служит основой для составления ПНО;

· повышение уровня специалистов, вовлеченных в задачи подготовки, проверки, оценки и заверения ПНО;

· дальнейшее распространение практики подготовки, проверки, оценки и заверения ПНО в РФ;
· создание инфраструктуры по обмену опытом и знаниями в области подготовки, публикации, проверки, оценки и заверения ПНО. 

2. Цели и задачи развития публичной нефинансовой отчетности
Целью развития ПНО является повышение ответственности российских организаций за социальные и экологические результаты их деятельности и обеспечение информационной открытости. Для достижения этой цели  Концепция решает следующие задачи: 

· введение единого понятийного аппарата в сфере СО и ПНО;

· повышение осведомленности широкого круга лиц и организаций о международных стандартах СО и ПНО;

· обзор форм ПНО, видов проверки, оценки и заверения ПНО, а также сопутствующих процедур и требований;

· разработка мер по публикации, распространению и совершенствованию механизмов и форм публичной нефинансовой отчетности;

· создание основы для: 

· формирования нормативно-правовой базы в сфере СО и ПНО,

· профессиональной подготовки, повышения квалификации и аттестации в сфере СО и ПНО, 

· информационной поддержки в сфере СО и ПНО (в том числе для обеспечения информированности инвесторов и иных заинтересованных сторон) и международного сотрудничества в этой сфере.

Действие настоящей Концепции распространяется на следующие организации, органы и учреждения (далее – организации)
: государственные компании и государственные корпорации; хозяйственные товарищества и общества; некоммерческие организации; государственные и муниципальные унитарные предприятия; органы государственной власти и местного самоуправления; государственные внебюджетные фонды и территориальные государственные внебюджетные фонды.

ПНО представляет собой совокупность сведений и показателей, отражающих подходы и результаты деятельности организации по всем существенным вопросам
 по всем основным темам СО (включая минимальный перечень обязательно раскрываемых показателей). Целями выпуска ПНО являются предоставление организациями значимой, своевременной, точной, сопоставимой, надежной и объективной информации об их деятельности по основным темам СО своим ЗС и удовлетворение информационных потребностей этих ЗС. 
В целом выпуск ПНО способствует решению следующих задач организации:

· совершенствование системы управления рисками;

· развитие практик корпоративного управления и деловой этики;

· повышение эффективности управления экологической и социальной деятельностью;

· повышение открытости, прозрачности и подотчетности организации перед ЗС;

· развитие отношений с ЗС;

· повышение инвестиционной привлекательности;

· соблюдение законодательных требований.

Организациям рекомендуется конкретизировать задачи выпуска ПНО в начале каждого отчетного периода на основе анализа внешней и внутренней среды организации, ее видения и стратегических целей, формы собственности, отраслевой специфики и текущих потребностей ЗС. В результате такого анализа формируется перечень областей и аспектов деятельности, которым организации необходимо уделить особое внимание при подготовке ПНО. 

ПНО составляется на базе данных управленческого учета и выпускается на регулярной основе. При этом организациям рекомендуется обеспечить доступ ЗС, в том числе, общественности, к материалам опубликованной ПНО, в частности, путем размещения отчета на Интернет-сайте организации и/или отраслевого объединения, а также в Национальном регистре корпоративных нефинансовых отчетов, размещенном на Интернет-сайте РСПП.
Для подготовки ПНО организации могут использовать различные формы ПНО: 
1) Нефинансовый отчет
 – документ, содержащий совокупность сведений и показателей, которые отражают подходы и результаты деятельности организации по всем существенным вопросам по основным темам СО за отчетный период, и направленный на широкий круг ЗС. При подготовке нефинансовых отчетов организациям рекомендуется использовать Руководство GRI, его принципы и рекомендации, в том числе рекомендации по раскрытию информации (сведений и показателей), а также отраслевые приложения Руководства GRI. Содержательная структура нефинансового отчета определяется в соответствии с целями ПНО и информационными потребностями ЗС. Организации могут самостоятельно выбирать формат и логику построения нефинансового отчета, если это не оказывает влияния на восприятие информации ЗС и раскрытие существенных вопросов.

2) Годовой отчет – документ, содержащий данные о годовых результатах деятельности организации. При подготовке годового отчета, содержащего информацию о подходах и результатах деятельности организации по основным темам СО, организациям рекомендуется использовать Руководство GRI, включая содержащиеся в нем принципы и рекомендации, в том числе рекомендации по раскрытию информации (сведений и показателей), а также отраслевые приложения Руководства GRI. При определении структуры годового отчета организации следует принимать во внимание требования законодательства по раскрытию информации, организационно-правовую форму, цели организации, присутствие на рынке ценных бумаг, внутренние регламенты подготовки отчетности (в том числе показатели эффективности) и информационные потребности ЗС. 
3) Интегрированный отчет – документ, объединяющий финансовую и нефинансовую информацию, который показывает взаимосвязи между различными элементами создания стоимости организации. Подготовка интегрированных отчетов является одним из последних трендов в сфере публичной корпоративной отчетности. Разработкой методологии интегрированной отчетности занимается Международный совет по интегрированной отчетности (МСИО)
, который в декабре 2013 года выпустил основной методологический документ – Стандарт интегрированной отчетности.
3. Проверка, оценка и заверение публичной нефинансовой отчетности
Совершенствование процедур проверки, оценки и заверения ПНО является одним из ключевых направлений развития ПНО с точки зрения повышения ее качества, роста доверия к ней со стороны ЗС и учета их мнений при определении ее содержания, а также с точки зрения совершенствования внутренних процессов, связанных с СО.
Проверка, оценка и заверение ПНО представляют собой систему методов и процессов, используемых лицом или группой лиц, независимых от процесса подготовки ПНО (внутри организации или вне ее), с целью выражения мнения относительно раскрытия организацией в ПНО информации о своей деятельности по тем или иным темам СО. При проведении проверки ПНО в отдельных случаях ее целью также может быть выражение мнения о системах, данных и процессах, лежащих в основе деятельности организации в области СО. 

Задачами проверки, оценки и заверения ПНО могут являться:

· подтверждение достоверности, актуальности, существенности и полноты информации, раскрываемой в рамках ПНО;

· подтверждение соответствия деятельности организации в области СО и ее ПНО требованиям стандартов и руководств; 

· повышение эффективности процессов сбора и консолидации информации в рамках подготовки ПНО;

· получение рекомендаций по развитию системы ПНО и деятельности в области СО.

При этом проверке, оценке и заверению в рамках реализации поставленных задач могут подвергаться:

· отчет / часть отчета / отдельные показатели в составе отчета;

· информационные системы, процедуры и процессы, связанные с подготовкой ПНО;

· программы, проекты и инициативы, связанные с деятельностью организации в области СО с точки зрения их отражения в ПНО.

В зависимости от субъекта можно выделить следующие виды проверки, оценки и заверения ПНО: внутренняя проверка и внешняя оценка, проверка и заверение ПНО.
3.1. Внутренняя проверка публичной нефинансовой отчетности
Усиление процедур внутренней проверки является необходимым условием для развития ПНО, так как она направлена на повышение эффективности контроля за процессом подготовки ПНО изнутри организации, в том числе, на предупреждение, ограничение и предотвращение рисков искажения информации и данных.
Субъектом внутренней проверки ПНО является структурное подразделение организации, наделенное контрольно-ревизионными функциями и независимое по отношению к остальным подразделениям организации. Объектами внутренней проверки ПНО могут являться полнота, точность и надежность (достоверность) данных и информации, соответствие ПНО использованным стандартам и руководствам, а также надлежащий характер управленческого учета в рамках подготовки ПНО и эффективность внутренних процессов ПНО. Развитие практики внутренней проверки ПНО также направлено на повышение эффективности принятия управленческих решений внутри организации.
Процедуры внутренней проверки ПНО представляют собой документально зафиксированную систему мероприятий по оценке эффективности внутреннего контроля управленческого учета в рамках подготовки ПНО. Приоритеты и объем процедур внутренней проверки ПНО могут изменяться в зависимости от целей оценки и требований руководства организации. Внутренняя проверка ПНО не заменяет внешней оценки и заверения ПНО.

Результаты внутренней проверки ПНО оформляются в виде акта, который предоставляется руководителю подразделения, наделенного контрольно-ревизионными функциями, или высшему руководящему органу организации (комитету при высшем руководящем органе). Акт не подлежит обязательному включению в отчет, но может быть включен в него.

3.2. Внешняя оценка, проверка и заверение публичной нефинансовой отчетности

В рамках развития ПНО ее внешняя независимая оценка, проверка и заверение имеют первостепенное значение с точки зрения совершенствования взаимодействия организаций и их ЗС, а также повышения контроля за деятельностью организации со стороны внешних экспертов и ЗС. Внешней оценке, проверке и заверению может быть подвергнут как сам отчет, его часть или отдельные показатели в его составе, так и деятельность организации по основным темам СО с точки зрения ее отражения в ПНО. Объектами такой оценки, проверки и заверения могут являться раскрытие существенных вопросов и учет мнений ЗС
. 

Процедуры внешней независимой оценки, проверки и заверения ПНО представляют собой комплекс мероприятий по получению документально зафиксированных мнений и рекомендаций представителей ЗС и экспертов в отношении ПНО организации, а также анализу результатов оценки и принятию соответствующих управленческих решений. Внешняя оценка, проверка и заверение могут быть индивидуальными или коллективными. Количество привлекаемых представителей ЗС и/или экспертов может варьироваться в зависимости от формы оценки, при этом должны соблюдаться следующие условия: независимость и компетентность исполнителей, а также обоснованность их методологии (включая четкое определение предмета оценки, проверки и заверения и наличие понятных внешним лицам процедур).
Документально оформленные наблюдения, заключения и рекомендации, полученные в ходе проведения внешней оценки, проверки и заверения ПНО, могут на усмотрение организации быть опубликованы в отчете и/или в соответствующем разделе Интернет-сайта организации. 

Внешняя оценка, проверка и заверение ПНО могут принимать такие формы, как:

· общественное заверение ПНО представителями основных ЗС на предмет раскрытия в ней существенных вопросов, а также реагирования организации на замечания и предложения ЗС
;

· общественное заверение ПНО специализированным органом делового союза или ассоциации бизнеса, например, общественное заверение Советом по нефинансовой отчетности РСПП на предмет полноты и значимости представленной в ПНО информации о деятельности организации с позиции принципов ответственной деловой практики, раскрываемых в Социальной хартии российского бизнеса;
· оценка ПНО представителями экспертного сообщества (представителями отрасли, экспертных организаций в области СО, научных кругов) на предмет отражения в ней результатов деятельности организации по основным темам СО
;
· оценка Глобальной инициативой по отчетности (GRI) на предмет соответствия ПНО требованиям Руководства GRI;

· независимая проверка и заверение ПНО, осуществляемые третьей независимой стороной в соответствии с формализованной методологией и стандартами проверки и заверения. 
К предмету общественного заверения может относиться полнота, значимость, сбалансированность информации, отражающей ответственную деловую практику и применение принципов социальной ответственности в деятельности организации, учет мнений ЗС и качество взаимодействия с ними. Процедуры общественного заверения ПНО соответствуют признанным международным документам в этой области и представляют собой комплекс мероприятий по проведению оценки и анализа раскрываемых сведений, формированию документально зафиксированных мнений и рекомендаций представителей ЗС и экспертов в отношении ПНО организации, оказанию ей содействия в принятии соответствующих управленческих решений на основе полученных заключений. 

Важную роль в развитии ПНО играет распространение практики независимой проверки и заверения, так как они направлены на повышение достоверности информации в нефинансовых отчетах и совершенствование процессов, лежащих в основе подготовки ПНО. Объектами независимой проверки и заверения как минимум являются полнота, точность и надежность (достоверность) данных и информации, соответствие ПНО использованным стандартам и руководствам и раскрытие существенных вопросов. Также объектами независимой проверки и заверения могут являться учет мнений ЗС, надлежащий характер управленческого учета в рамках подготовки ПНО и эффективность внутренних процессов ПНО. 
Процедуры, выполняемые в рамках независимой проверки и заверения, должны быть достаточны для обоснования выводов о достоверности и достаточности приведенных в ПНО информации и данных. Обязательным требованием к процедурам независимой проверки и заверения является их документирование. Объем процедур может варьироваться в зависимости от целей и уровня проверки. По результатам независимой проверки и заверения организация получает от исполнителя отчет о независимом заверении. 
Важным элементом мероприятий, направленных на развитие ПНО, являются организация и контроль деятельности по независимой проверке и заверению ПНО, так как они направлены на стандартизацию процедур по проведению независимого заверения ПНО и повышение квалификации специалистов по независимому заверению ПНО. Для эффективной организации и обеспечения качества независимой проверки и заверения ПНО целесообразным представляется создание механизмов контроля в форме саморегулирования или аккредитации. Для специалистов по независимой проверке и заверению ПНО соответствие стандартам и правилам независимой проверки и заверения ПНО и наличие формализованных внутренних методологий и стандартов
 должны являться обязательными требованиями. Также целесообразным является наличие требований по независимости, в соответствии с которыми независимая проверка и заверение ПНО не могут осуществляться:

· организациями, руководители и иные должностные лица которых являются учредителями (участниками) организации, отчет которой подвергается процедуре независимого заверения, ее должностными лицами и иными лицами, несущими ответственность за организацию и ведение управленческого учета в рамках подготовки ПНО и за ее составление;

· организациями, руководители и иные должностные лица которых состоят в близком родстве (родители, супруги, братья, сестры, дети, а также братья, сестры, родители и дети супругов) с учредителями (участниками) организации, отчет которой подвергается процедуре независимого заверения, ее должностными лицами и иными лицами, несущими ответственность за организацию и ведение управленческого учета в рамках подготовки ПНО и за ее составление.

4. Этапы развития публичной нефинансовой отчетности
Концепция развития ПНО на период 2014 – 2020 гг. будет реализована в три этапа.
Этап 1 (2014 отчетный год). 22 госкомпании публикуют ПНО согласно Директивам. Осуществляется информирование экспертного сообщества и российского бизнеса о Концепции развития ПНО, проводятся разъяснительные мероприятия. Министерством экономического развития Российской Федерации в установленном порядке утверждаются Методические рекомендации по подготовке ПНО.
Этап 2 (2015-2016 отчетные годы). Формируется система государственного регулирования в сфере СО и ПНО, в том числе разработка методических рекомендаций по ведению управленческого учета в рамках подготовки ПНО и по подготовке ПНО для различных видов организаций. Разрабатываются механизмы, стимулирующие развитие ПНО (учет наличия ПНО у компаний-поставщиков товаров и услуг при проведении государственных и муниципальных закупок, рейтинги, рэнкинги, премии и т.п.). В перечень профессий вносятся профессии, непосредственно связанные с СО и ПНО, разрабатываются соответствующие профессиональные стандарты. Создаются образовательные программы в сфере СО и ПНО, в том числе программы повышения квалификации и переподготовки специалистов. Развивается международное сотрудничество в сфере СО и ПНО (совместная образовательная и научно-исследовательская работа, проведение конференций и форумов, реализация программ обмена опытом). Разрабатывается информационный ресурс, посвященный вопросам ПНО, а в действующих системах раскрытия годовых отчетов и существенных фактов организаций создаются разделы для публикации ПНО. Происходит расширение спектра компаний, на которых распространяется требование подготовки и публикации ПНО, за счет следующих категорий организаций:
· государственных компаний, государственных унитарных предприятий, муниципальных унитарных предприятий, имеющих в границах консолидированной финансовой (бухгалтерской) отчетности за отчетный год объем реализации или сумму активов свыше 3 млрд рублей или численность работающих свыше 2 000 человек;
· государственных корпораций; 
· хозяйственных обществ, в уставных (складочных) капиталах которых доля государственной собственности составляет не менее 50% плюс одна акция, ценные бумаги которых допущены к обращению на организованных торгах, а акции включены в котировальный список А 1-го уровня ММВБ-РТС; 
· организаций, входящих в специальный перечень, утвержденный Распоряжением Правительства РФ от 23 января 2003 г. N 91-р.
Этап 3 (2017-2019 отчетные годы). Совершенствуется система государственного регулирования в сфере СО и ПНО, развиваются механизмы, стимулирующие развитие ПНО. Вводится практика проведения независимой проверки и заверения ПНО для организаций Этапа 2. Происходит расширение спектра компаний, на которых распространяется требование подготовки и публикации ПНО, за счет следующих категорий организаций:

· государственных компаний, государственных унитарных предприятий,  муниципальных унитарных предприятий, имеющих в границах консолидированной финансовой (бухгалтерской) отчетности за отчетный год объем реализации или сумму активов свыше 1 млрд рублей или численность работающих свыше 1 000 человек;
· хозяйственных обществ, в уставных (складочных) капиталах которых доля государственной собственности составляет не менее 50% плюс одна акция, ценные бумаги которых допущены к обращению на организованных торгах, а акции включены в котировальный список А 2-го уровня ММВБ-РТС; 
Этап 4 (начиная с 2020 отчетного года). Вводится практика проведения независимой проверки и заверения ПНО для организаций Этапов 2 и 3, рекомендуется дополнять ее прочими видами внешней оценки, проверки и заверения, например, общественным заверением. Происходит расширение спектра компаний, на которых распространяется требование подготовки и публикации ПНО, за счет прочих организаций, имеющих в границах консолидированной финансовой (бухгалтерской) отчетности за отчетный год объем реализации или сумму активов свыше 15 млрд рублей или численность работающих свыше 5 000 человек. Для остальных организаций подготовка и публикация ПНО, а также проведение независимой проверки и заверения ПНО будет осуществляться на добровольной основе. 
� Устойчивое развитие – развитие общества, которое удовлетворяет потребности настоящего поколения, но не ставит под угрозу возможности будущих поколений удовлетворять свои потребности.


� ГОСТ Р ИСО 26000-2012 «Руководство по социальной ответственности».


� Заинтересованные стороны – физические, юридические лица и/или их формальные и неформальные группы, которые могут влиять на деятельность организации или, напротив, способны испытывать на себе влияние от ее деятельности, производимой продукции или оказываемых услуг и связанных с этим действий.


� Отчеты о (корпоративной) социальной ответственности, отчеты об устойчивом развитии, социальные отчеты, отчеты о корпоративном гражданстве и пр.


� По данным Национального регистра корпоративных нефинансовых отчетов Российского союза промышленников и предпринимателей (далее – РСПП).


� Директивы Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Путина от 30.03.2012 N 1710п-П13


� Гражданский кодекс Российской Федерации, часть первая от 30.11.1994 N 51-ФЗ, Бюджетный кодекс Российской Федерации от 31.07.1998 N 145-ФЗ, Федеральный закон «О некоммерческих организациях» от 12.1996 N 7-ФЗ.


� Существенный вопрос – вопрос, который может оказать значимое влияние на решения, действия или показатели деятельности организации и/или ее заинтересованных сторон.


� Нефинансовые отчеты могут называться по-разному: отчет о (корпоративной) социальной ответственности, отчет об устойчивом развитии, социальный отчет и т.п.


� International Integrated Reporting Committee (IIRC) - � HYPERLINK "http://www.theiirc.org/" �http://www.theiirc.org/�.


� В зависимости от формы внешней оценки.


� Может проводиться постоянно функционирующим консультационным органом ЗС (общественным советом, советом ЗС, комитетом или группой, в которую входят ключевые ЗС организации) или специально созванной группой ЗС.


� Может проводиться постоянно функционирующим экспертным органом (экспертным советом) или специально созванной группой экспертов.


� Наиболее распространенным в России является Международный стандарт по заданиям по подтверждению достоверности информации 3000 «Задания по подтверждению достоверности информации, отличные от аудита и обзорных проверок ретроспективной финансовой информации» («ISAE3000»), выпущенный Международной федерацией бухгалтеров (IFAC).





10

